
  

 

Referat fra Skolebestyrelsesmøde 

Den 10. august 2022 fra kl. 17.30–20.00 – afd. Holsted 

(fra 17.20 vil der blive serveret lidt mad) 

 

Inden skolebestyrelsesmødet afholdes konstitueringsmøde  

 

Tilstede: Søren, Lisbeth, Rikke Marcher, Rikke Milan, Maria Falch, Sisse, Nikolaj, Anders, 

Mirco, Stefan, Maria Sundvall og Stine 

Fravær: (Elevrådsrepræsentanter, da disse endnu ikke er valgt), Martin, Bendt, Tina 
 
Punkter: (I) = Information, (B) = Behandling, (D) = Drøftelse 

0 – 17.30-17.50 
Konstitueringsmøde 

• Valg af formand og næstformand, samt hvem der særligt 
repræsenterer specialklasserne.  

• Til dette punkt behøver kun de forældrevalget at være til stede. 
 
Rikke Milan vælges til formand  
 

Lisbeth Lysfelt vælges som næstformand 
 
Anders Holm vælges til at varetage repræsentationen af 
specialklasser  

 
1 - 17.50-17.55 

Dagsorden  
 

• Kan dagsordenen godkendes? 

2 - 17.55-18.10 

Nyt fra formand, ledelsen, 
bestyrelsesmedlemmer, 
medarbejder- og 
elevrepræsentanter,  
(I) 
 

• Ansættelsessamtale SFO Holsted 29/8 – Mirco deltager ved 
samtalerne 

• Ansættelsessamtale GS-klasserne 25/8 – man giver besked til 
Stefan vedr. interesse for deltagelse. 

• Nye test og evaluering på skolerne (Fra UVM) – Der indføres 
meddelelsesbog for det enkelte barn som erstatter elevplaner. 
Der kommer nationale overgangstest som erstatning for 
nationale test. De nationale overgangstest er lineære i stedet for 
adaptive – dvs. alle elever får de samme spørgsmål. I de nye 
overgangstest, vil det ikke længere være muligt at følge det 
enkelte barns progression. 
Ny ordblindestrategi – hvor eleverne på 1. årgang testes – 
derudover testes elever fra familier hvor forældrene er 
ordblinde. 
Der vil skulle afholdes årlige skoleudviklingssamtaler – hvor 
referaterne offentliggøres på hjemmesiden. 

• Børne- og ungetopmøde lokalt den 21/9 kl. 12-17 på Grønnegade 
kaserne. Program sendes slut august 

• Ifht. svømning er der ikke fundet plads til Herlufmagle 5. årgang – 
i perioden med renovering af HG svømmehal – der vil derfor 



  

være idræt i svømmeundervisningentiden, frem til der igen er 
mulighed for at eleverne får plads i svømmehallen.  

• Kursus for ny skolebestyrelse på afd. Karrebækvej d. 5/9 
(medarbejderrepræsentanter behøver ikke deltage i dette møde 
en 5/9) 

3 – 18.10-18.35 
Forretningsorden 
Årshjul  
(D/B) 

• Vedhæftet forretningsorden til godkendelse.   
• Rød skrift i dokumentet indikerer, at her er taget stilling ud over 

den lovgivningsmæssige ramme.  
• Grøn skrift indikerer en beslutning, der skal tages på mødet 

omkring (folk ind udefra i bestyrelsen, samt deltagelse på 

forældremøder – den tidligere bestyrelse anbefaler bestyrelsen 
deltager på 0., 1., 4., 7. årgang, samt i HC- og GS-klasserne) 
 

• Forslag til årshjul vedhæftet – den forrige bestyrelse har sagt ok 
til årshjulet, er der kommentarer fra den nye bestyrelse til 
årshjulet og kan dette godkendes? 

 

Yderligere ønsker til punkter til drøftelse: 
 

• Indeklima 
• Oplæg om planerne for hvordan skolen vedligeholdes – ved 

Signe Vind 
• Kantineforhold 
• Bevægelse i undervisningen – og i pauserne 

• SFO – aktiviteter i SFO-tiden – og herunder hvordan der tages 
højde for specialklasseeleverne i SFO-tiden.  

• Vikardækning  
 
Punkterne placeres i årshjulet. 
 

Der undersøges om der i november kan afholdes en ½ dags seminar 
omkring skolens principper.  
 
Der ligges ekstra tid ind i dagsordenerne, så der er ordentlig plads 

til debatterne i behandling af punkterne. 

Pause 
 

•  

4 – 18.40-19.00 
Høring omkring forslag til ny 

skolestruktur 
(B) 
 

• Høringssvar til ny skolestruktur fra skoleåret 23/24 – materiale 
til høringen vedhæftet. 

• Den tidligere skolebestyrelse har lavet deres høringssvar – her 
vedhæftet. 

• Udover både den nye og tidligere bestyrelse, så vil V-MED og 
elevrådet også udtale sig til høringsmaterialet  

 
Bemærkninger til høringssvar: 
Meningsgivende at adskille specialtilbud for den tunge 

specialundervisning fra folkeskolen 
Vigtigt at det ikke går ud over de svageste elever i systemet – må 
ikke være en spareøvelse. 
Opmærksomhed på at Holsted ikke har lokalekapacitet til at have 
lokale specialtilbud – hvis man ønsker at alle afdelinger skal have 

tilbud tæt på. 
Det er ikke Susåskolens ønske, at der er specialklasser på alle tre 

afdelinger – fordi de lidt større faglige fællesskaber på Glumsø og 
Herlufmagle i specialklasserne giver mulighed for at 
professionalisere de lokale tilbud på skolen som samlet enhed. 
 
Vedr. øget forældreinvolvering: enig i det der blev skrevet af den 
tidligere bestyrelse. Opmærksomhed på at skolebestyrelsen ikke 

bare kan uddelegere sin beslutningskompetence til andre 
forældregrupper.  



  

Vigtigt at understrege at vi ønsker at forblive en skole – og skærpe 
pointerne at vi ønsker af vi bibeholder Susåskolen og afdelinger. Det 
opleves som spild af penge af skulle skifte navne.  

 
Struktur skal understøttes af penge. Det helt store problem i 
skolevæsnet er manglende midler til specialområdet. 
 
Forslag til yderligere bemærkninger til høringssvar kan sendes til 
Rikke i løbet af august. 
 

5 – 19.00-19.25 
Forældremøder - deltagelse  
Samt information på 
forældremøder 
(B) 
 

• Hvem deltager på hvilke forældremøder (forældremødedatoer 
sendes slut uge 31, når alle årgange har fundet konkrete 
datoer) 

• Vedhæftet er udkast fra sidste år til mulig information på 

forældremøderne – er der noget der mangler? 
 
Alle mødedatoer blev fordelt. Det er muligt for klasseråd og lærere 
at bede bestyrelsesmedlemmer om deltagelse på forældremøder, på 

de årgange som ikke fast er tildelt.    

6 – 19.25 -19.45 
Principper og politikker   
 

• Overblik over de principper og politikker Susåskolen har pr 1/8-
2022 - se vedhæftet. Er der politikker I gerne vil have taget op i 
løbet af året? 

• Alle principper og politikker er på skolens hjemmeside. Det 
anbefales at skolebestyrelsens medlemmer orienterer sig kort i 
principperne.  

• Som beskrevet i vedhæftet er der principper vi skal revidere i 

dette skoleår, ligeledes forventes det, at der skal udarbejdes et 
om meddelelsesbog.  

 
Der planlæggers en skolebestyrelsesdag i november med tid til 
gennemgang af principperne. 
Stefan sender to datoforslag ud - en hverdag og en weekenddag. 

 
  

7 – 19.45 -19.55 

Info om ny bestyrelse 
 

• Kort skriv ud til alle forældre – information om den nye 
bestyrelse – se udkast (materiale fra 2018) 

• Der er deadline for aflevering til Stefan senest torsdag d. 18/8 

8 – 19.55 -20.00 

Evt.  
 

• Husk bestyrelseskursus den 5/9 fra kl. 17-21 – Skole og 
forældre afholder kurset..   

• Opfølgning på sagen fra Helsingør Kommune og dens indflydelse 
hos os – lige nu har det ingen indflydelse, det undersøges om 
der er noget i dataaftalen, som har betydning for vores elever. 

• Vores elever arbejder med office-konto: nsv365. Det tages op i 
skolebestyrelsen, hvis der sker yderligere i sagen som har 
betydning for vores elever. 

Punkter til kommende 

møder – næste møde 13/9 på 
Sejlskolen fra 17-21 – kom i 
Praktisk tøj, da vi skal et smut 
på vandet.  
o 1½ time med 

sejlskolelærer Mikkel 
o 1½ times 

bestyrelsesmøde 
efterfølgende 

 

• Budget 21/22 (afslutning) og kort om opstart af budget 22/23 
(Henrik B.) 

• Høring budget 2023 
• Transport til skolerne – bus, sikkerskolevej. (Hvis nyt på 

området) 
• Revidering af udvalget principper 

• Klumme 
• Evt. Status om nye test og evaluering på skoleområdet 

• … 

 


